

两大奢侈品巨头联合抵制“瘦模” 走秀模特需出示健康证 巴黎时装周大牌不爱

纸片人

近日,时尚界巨头路易威登集团与开云集团共同宣布实施“禁瘦令”,加入到抵制过瘦模特的行列,并签署了“旨在保护模特福祉”的公约,涉及旗下所有品牌,包括迪奥、纪梵希、古驰等知名奢侈品品牌。

据悉,该规定将于本月巴黎时装周前生效,为上述品牌走秀的模特需要出示健康证,同时禁止16岁以下模特走成人服装秀和代言成人产品。女性34码以下及男性44码以下身材的模特将禁止被招聘走秀。

禁令规定

身材小于34码女模禁走秀

法新社近日报道,法国奢侈品巨头开云集团(Kering)和路易威登集团(LVMH)达成协议,禁止旗下的品牌使用过瘦模特,并且禁止雇用16岁以下模特代言成人产品。

报道称,世界范围内这两家集团旗下的所有子公司在拍摄平面广告和品牌走秀中使用的模特必须符合公约的规定。开云集团旗下拥有大量著名品牌,如古驰、彪马、亚历山大·麦昆、宝缇嘉、圣罗兰、巴黎世家等;路易威登集团旗下也拥有路易威登、迪奥和纪梵希等大牌。

开云集团的总裁皮诺表示:“我们想要迅速有效改变这个现象,尽可能地激励行业内的其他人响应我们的号召。”路易威登集团董事会成员、总裁之子阿尔诺也对公约赞赏有加,称其“让行业重新洗牌”。

这条公约比五月生效的模特行业法律更进一步。该项法律规定,模特必须向雇主提供两年内医生开具的证明,来证明自己的健康状况、身高体重指数。而新的公约则将证明期限缩短到六个月以内。

报道称,模特们骨瘦如柴的体型一直饱受争议,因此公约规定,各大品牌都要避免使用那些过瘦的模特——即身材小于34码(法国标准)的女性和小于44码的男性。皮诺表示,规定身材和开具限制时间六个月内的有效证明是强有力的措施,有望改善模特过瘦的情况。

丑闻曝光

滥用“嫩模”现象严重

据《欧洲时报》报道,条约明确禁止各大品牌雇用16岁以下模特来代言成人产品。对此阿尔诺表示:“模特行业滥用幼年模特现象十分普遍,但一个15岁的模特显然还无法自如应对复杂的时尚圈和模特圈。”14岁、15岁的模特长期以来是各大品牌的宠儿,这也广受诟病。

关于工作条件,条约着重对年轻模特(16到18岁)“全裸或半裸情况”作出规定,并明确要求:“需备有食物和饮品来满足模特们的饮食要求。”

过去几年,时不时便会有关于模特遭受极端化、不公正待遇的新闻曝出,2017年秋冬季巴黎时装周也卷入丑闻之中。业内知名模特选角导演、美国人斯库里爆料他的两个同行——巴黎世家的模特选角导演让150多个女模特挤在楼梯井里待命,告诉她们在未来3小时内,谁也不许离开。等到了午饭时间,他们去吃饭,却把楼里的灯全部关掉,让那150多个待命的姑娘乌漆墨黑地继续干等,只能用手机照明。

“这样的做法很不人道,而且非常危险。我发现事后很多姑娘的精神状况都受到了影响。”斯库里说。

针对这一现象,开云集团和路易威登集团将成立一个委员会来监督条约具体的执行情况。皮诺警告说:“集团旗下各品牌的总裁将会时刻关注条约的执行情况。如果哪个品牌不遵守规定,我立刻就会知道。”

他同时希望,未来在时装周“加速推进”模特肤色、人种多样性。

早有先例

法国明令禁用过瘦模特

早在2015年4月,法国就通过了一项严厉的措施,试图打击因为各大公司和品牌起用过瘦模特而引发厌食症的现象。这项措施禁止模特经纪公司和时尚品牌起用过瘦或者营养不良的模特走秀,否则将构成违法。

记者了解到,这项措施规定,“过瘦”的定义为身高体重指数(Body Mass Index,简称BMI)低于法国卫生部和劳动法法令所规定的标准。

具体而言,法国禁止模特经纪机构和时尚品牌采用政府认为太瘦的模特。想从事模特行业的人需提交医疗档案,证明自己的BMI达到18以上,即身高1.75米至少要有55公斤。根据世界卫生组织的指导方针,体重指数低于18.5的成年人即为体重不足,18以下为营养不良,17以下为严重营养不良。对身高为1.75米、体重未到50千克的模特进行测量,他们的BMI为16。

该修正案还规定,如果BMI低于规定数值,模特经纪公司或时尚品牌将面临7.5万英镑(约合5.5万元人民币)的罚款,而且员工将面临最多6个月的监禁。当照片被重新拍摄,如果照片被修改,将会被处以3.7万英镑的罚款,或者高达30%广告费用的金额。

法国国会还投票支持健康法案中的另一条款,即认为在网上美化厌食症是违法的。该规定对于“鼓励人们通过延长饮食限制而过度减肥,导致面临死亡的危险或直接损害他们的健康”的行为,将处罚最高1万美元和1年监禁。

根据法国卫生部的数据显示:该国多达4万人患有厌食症,其中90%均为女性。

业内共识

大码模特登时尚杂志封面

在以瘦为美的声音充斥时尚界、节食减肥成为潮流的现代社,法国并非第一个采取类似行动的国家。2007年,西班牙禁止BMI低于18的模特在马德里时装周上表演;2013年2月,以色列法律禁止模特体重过轻、BMI低于18.5;意大利的模特年龄必须超过16岁,且必须持有证明BMI超过18.5的医疗证书;美国时装设计师协会已成立专门委员会,促进模特身体健康;巴西正在考虑禁止未成年和太瘦的模特走秀。

不过,美国《时代周刊》指出,这些国家通常只是在前几个月象征性地执行规定,而法国此次加大惩处力度的新法案显然非常严格。

据英国《每日邮报》此前报道,曾登上《Vogue》杂志意大利版封面的美国超大码模特泰斯·霍丽迪,一度成功晋级《人物》杂志封面,巩固其在世界上作为第一名“大码超模”的地位。霍丽迪的身材颠覆了以往模特“骨瘦如柴”的形象,成为了史无前例的“大码模特”。

虽然说霍丽迪迎来了她的春天,却也是克服了重重困难。在15岁第一次试镜模特时,她就被嘲笑为“又胖又矮,绝对当不了模特”。外界如此,家乡也不让她好过。因为体重问题,她经常被欺凌,被塞进储物柜,甚至受到死亡的威胁。但就是这样一路坎坷,她也没有放弃,一直坚持着自己的模特梦想。

据《每日邮报》报道,体重127千克、事业却如日中天的泰斯·霍丽迪,被指正在走向糖尿病和心脏病,但她表示:“我虽然超重,但是我可以很健康”。对于“她不是一个很好的榜样,因为她超重”的批评,泰斯说:“对此我不同意,因为我相信健康不是一个大小的指标。” 据《法制晚报》

